1. Determiniamao l"equazione della parabola, con asse parallelo a quelle delle ordinate, che passa per i punti
A1, 0), B(-2, 21) e C[0, 5).

La parabola richiesta ha equazione penerale della forma v = 2x° + by + ¢, Imponiame che essa sia soddisfatta
dalle coordinate di ciascuno dei punti assegnati

O=a+b+¢c la parabola passa per A
{2]:43—2b+c la parabola passa per B
BE=r¢ la parabola passa per C Figiea 5

Rizolvendao il sisema formate dalle fre equazioni otteniamo:

a=1
bh=—-h
C=10

Se sostituiamo tali valori nell"equazione generale della parabola otte-
miamo y = x* — 6x + 5.

Il vertice di tale parabola & il punto Vi3, — 4); conosciamo inaltre gia
tre dei suoi punti (quelli assegnat) & possiamo costruire | loro simme-
frici rispetto all’asse di simmetria della parabola. || grafico che ne -
sulta & in figura 5.

Dsserviame che possiamo verificane di pon aver commesso erari nel-
la individuazione dell'squazione della parabola: hasta sermplicemen-
te verificare che essa passi davvero per | punti assegnati, clog che le
laro coordinate ne soddisfino Feguazione.

Esegui la verifica da solo.

—
=

2. Troviamo I'equazione della parabala con asse parallelo all'asse y che taglia 'asse x nei punti di ascissa —1 &
3 e |"asse y nel punio di ordinata 2.

La parabola ha un"equazione della forma = ax® + by + ¢ e passa per | punti A(—1, 0}, B(3, 0), (0, 2].
Impostiamea allara il sistema che si ottiene sostituendo (n essa le coordinate di questi punti:

0=a—b+c la parabola passa per A
0=93+3b+c la parabola passa per B
A= la parabala passa per C
a=-1 insid
3
Risolvendo il sistema troviamo che 4 , _ 4 1
3
=121 -
quindi la parabala ha equazione y = — %x‘ + %x + 2; il vertice ha r .8

coordinate (1, %) ed il suo grafico & in figura & | i \







